
Verbale n. 3 dell'11/04/2023.

Presenziano per l’amministrazione comunale, ai sensi dell’art. 20 della l. r. 26 agosto 1992, n. 7, come
modificato dalla l. r. 1 settembre 1993, n. 26, il sindaco Giuseppe De Luca e il vicesindaco Maria Foti.

In assenza del presidente del consiglio Schilirò Cristiana, presiede la seduta il consigliere comunale
Mineo Antonino.
Provvedutosi  all’appello,  risultano  presenti  i  consiglieri  comunali  Capizzi  Giuseppe,  Caserta
Antonietta,  De Gennaro Domenico, Liuzzo Salvatore,  Lizio  Francesco Giuseppe, Mineo Antonino,
Parrinello  Vincenzo e Portale  Salvatore.  Sussistendo il  quorum richiesto  per la  valida costituzione
dell’adunanza,  il  consigliere comunale Mineo Antonino, assunte le vesti di presidente del consiglio
comunale, dichiara aperti i lavori consiliari.  

Si  passa  all’esame del  primo  punto posto  all’ordine del  giorno,  riguardante la  proposta  avente  ad
oggetto “Lettura ed approvazione dei verbali della seduta precedente del 29-12-2022 dal n. 31 al n. 39 e
del 26/01/2023 dal n. 01 al n. 02”, il cui testo viene letto nella sua interezza dal presidente del consiglio
comunale.

Nel  frattempo fa  il  suo ingresso nell'aula consiliare il  consigliere Allia  Mario,  portando a nove  il
numero dei consiglieri comunali presenti.

Accertato che non vi sono interventi in merito all’argomento in discussione, il presidente del consiglio
comunale pone ai voti degli astanti, da esprimersi in forma palese per alzata di mano, l’approvazione
della proposta in esame.

In ordine al verbale della delibera n. 31 del 29 dicembre 2022 la votazione risulta essere la seguente:
Presenti e votanti: 9
Favorevoli: 6
Astenuti: 3 (Capizzi Giuseppe, Mineo Antonino e Portale Salvatore)

In ordine ai verbali della delibere n. 32 e n. 33 del 29 dicembre 2022 la votazione risulta essere la
seguente:
Presenti e votanti: 9
Favorevoli: 6
Astenuti: 3 (Capizzi Giuseppe, Mineo Antonino e Parrinello Vincenzo)

In ordine al verbale della delibera n. 34 del 29 dicembre 2022 la votazione risulta essere la seguente:
Presenti e votanti: 9
Favorevoli: 7
Astenuti: 2 (Capizzi Giuseppe e Mineo Antonino)

In ordine al verbale della delibera n. 35 del 29 dicembre 2022 la votazione risulta essere la seguente:
Presenti e votanti: 9
Favorevoli: 6
Astenuti: 3 (Capizzi Giuseppe, Mineo Antonino e Portale Salvatore)

In ordine ai verbali delle delibere n. 36 e n. 37 del 29 dicembre 2022 la votazione risulta essere la
seguente:
Presenti e votanti: 9



Favorevoli: 7
Astenuti: 2 (Capizzi Giuseppe e Mineo Antonino)

n ordine ai  verbali  delle  delibere  n.  38  e  39  del  29 dicembre  2022 la  votazione risulta  essere  la
seguente:
Presenti e votanti: 9
Favorevoli: 6
Astenuti: 3 (Capizzi Giuseppe, Mineo Antonino e Portale Salvatore)

In ordine ai verbali delle delibere approvate nella seduta del 26 gennaio 2023 la votazione risulta essere
la seguente: 
Presenti e votanti n. 9
Favorevoli: 7
Astenuti: 2 (Capizzi Giuseppe e Portale Salvatore) 

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista  l’allegata  proposta  di  deliberazione  concernente  l’oggetto,  corredata  dei  pareri,  espressi
favorevolmente, di regolarità tecnica e contabile;
Visto  l’O. A. EE.  LL. vigente nella  Regione Siciliana,  come modificato  ed integrato  dalle  l.  r.  11
dicembre 1991, n. 48, e l. 23 dicembre 2000, n. 30, e successive modifiche ed integrazioni;
Visto il vigente statuto comunale;
Preso atto delle risultanze della votazione sopra riportate,

DELIBERA

01) di  APPROVARE la  proposta di  deliberazione avente ad oggetto  “Lettura ed approvazione dei
verbali della seduta precedente del 29-12-2022 dal n. 31 al n. 39 e del 26/01/2023 dal n. 01 al n. 02”.

*****************************

Verbale n. 4 dell'11/04/2023.

Presenziano per l’amministrazione comunale, ai sensi dell’art. 20 della l. r. 26 agosto 1992, n. 7, come
modificato dalla l. r. 1 settembre 1993, n. 26, il sindaco Giuseppe De Luca e il vicesindaco Maria Foti.

Si passa all’esame del secondo punto posto all’ordine del giorno, riguardante la proposta avente ad
oggetto “Nomina revisore unico dei conti 2023-2025”.

Il consigliere Mineo Antonino, assunto il ruolo di presidente del consiglio comunale, legge interamente
il testo della proposta in esame.

A questo punto la consigliera comunale Caserta Antonietta procede personalmente all'estrazione di n. 7
numeri, a ciascuno dei quali è stato preventivamente abbinato il nominativo di ognuno dei candidati a
revisore unico dei conti del comune di Maletto. Nell'ordine di estrazione, i numeri sorteggiati risultano
i  seguenti:  42,  31,195,  152,  16,  35 e  46  cui  rispettivamente  corrispondono i  seguenti  nominativi:



Nicoloso Anna Lucia, Grammenidis Dimitrios, Cordaro Giulio, Cavallaro Marco, Alessi Luigi, Sottile
Alfino e Costa Angela  

Accertato che non vi sono ulteriori interventi in merito all’argomento in discussione,  il  consigliere
comunale Mineo Antonino, assunto il ruolo di presidente del consiglio, pone ai voti degli astanti, da
esprimersi in forma palese per alzata di mano, l’approvazione della proposta in esame.

Presenti e votanti n. 9
Favorevoli: 9

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista  l’allegata  proposta  di  deliberazione  concernente  l’oggetto,  corredata  dei  pareri,  espressi
favorevolmente, di regolarità tecnica e contabile;
Visto  l’O. A. EE.  LL. vigente nella  Regione Siciliana,  come modificato  ed integrato  dalle  l.  r.  11
dicembre 1991, n. 48, e l. 23 dicembre 2000, n. 30, e successive modifiche ed integrazioni;
Visto il vigente statuto comunale;
Preso atto delle risultanze della votazione sopra riportate,

DELIBERA

di APPROVARE la proposta di  deliberazione avente ad oggetto  “Nomina revisore unico dei conti
2023-2025”.

Con successiva ed unanime votazione, alla quale si procede sempre per alzata di mano, la delibera
appena approvata viene dichiarata immediatamente esecutiva.

*****************************

Verbale n. 5 dell'11/04/2023.

Presenziano per l’amministrazione comunale, ai sensi dell’art. 20 della l. r. 26 agosto 1992, n. 7, come
modificato dalla l. r. 1 settembre 1993, n. 26, il sindaco Giuseppe De Luca e il vicesindaco Maria Foti.

Prima di passare all'esame del terzo punto posto all'ordine del giorno, prende la parola il consigliere
comunale De Gennaro Domenico, il quale chiede l'immediata trattazione del sesto punto all'ordine del
giorno avente ad oggetto “Sostegno ed adesione alle inizative di Coldiretti contro il cibo sintetico”.

Invitati  dal  consigliere comunale Mineo Antonino (che assume le  vesti  di  presidente del consiglio
comunale) a votare in merito, tutti  i  consiglieri comunali si esprimono per alzata di mano in senso
favorevole alla proposta avanzata dal consigliere comunale De Gennaro Domenico. 

Si passa, dunque, all’esame del sesto punto posto all’ordine del giorno, riguardante la proposta avente
ad oggetto “Sostegno ed adesione alle inizative di Coldiretti contro il cibo sintetico”, la quale viene
illustrata  dal  consigliere  comunale  De  Gennaro,  che  sul  punto si  richiama  al  testo  della  proposta
medesima.

Accertato che non vi sono ulteriori interventi in merito all’argomento in discussione,  il  consigliere
comunale Mineo Antonino, assunto il ruolo di presidente del consiglio comunale, pone ai voti degli



astanti, da esprimersi in forma palese per alzata di mano, l’approvazione della proposta in esame.

Presenti e votanti n. 9
Favorevoli: Plenum

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista  l’allegata  proposta  di  deliberazione  concernente  l’oggetto,  corredata  dei  pareri,  espressi
favorevolmente, di regolarità tecnica e contabile;
Visto  l’O. A. EE.  LL. vigente nella  Regione Siciliana,  come modificato  ed integrato  dalle  l.  r.  11
dicembre 1991, n. 48, e l. 23 dicembre 2000, n. 30, e successive modifiche ed integrazioni;
Visto il vigente statuto comunale;
Preso atto delle risultanze della votazione sopra riportate,

DELIBERA

di APPROVARE la proposta di deliberazione avente ad oggetto “Sostegno ed adesione alle inizative di
Coldiretti contro il cibo sintetico”.

A questo punto riprende la parola il consigliere comunale De Gennaro Domenico, il quale ritiene che
sia  inopportuno  trattare  le  proposte  di  cui  agli  altri  punti  all'ordine  del  giorno  in  considerazione
dell'assenza,  durante  la  seduta  in  corso  di  svolgimento,  del  responsabile  dell'area  tecnica  e  del
responsabile dell'area economica, i quali avrebbero potuto riferire in merito. Pertanto, il consigliere De
Genanro Domenico propone il rinvio di tutte le proposte non ancora trattate.
Prende la parola anche la consigliera comunale Caserta Antonietta, la quale si mostra d'accordo con la
proposta di rinvio appena formulata dal consigliere comunale De Gennaro Domenico, rappresentando,
peraltro, che né lei né gli altri  consiglieri appartenenti al proprio gruppo politico hanno ricevuto la
trasmissione delle proposte de quibus.
Interviene anche il segretario comunale, il quale tiene a precisare che la proposta di cui al quinto punto
all'ordine del giorno aveva ad oggetto l'approvazione di uno schema di convenzione con altri comuni,
del quale schema, malgrado fosse stata richiesta l'approvazione già entro la fine del mese scorso, non è
stata  ancora  determinato  il  testo  definitivo:  per  tale  motivo  la  proposta  in  questione  non  è  stata
trasmessa ai consiglieri comunali.
Non  registrandosi  altri  interventi,  il  consigliere  comunale  Mineo  Antonino,  assunto  il  ruolo  di
presidente del consiglio comunale, pone ai voti degli astanti, da esprimersi in forma palese per alzata di
mano, la proposta di rinvio formulata dal consigliere comunale De Gennaro Domenico.

Presenti e votanti n. 9
Favorevoli: Plenum

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la  proposta di rinvio di  tutte  le  proposte non trattate  formulata dal  consigliere comunale De
Gennaro Domenico;
Visto  l’O. A. EE.  LL. vigente nella  Regione Siciliana,  come modificato  ed integrato  dalle  l.  r.  11
dicembre 1991, n. 48, e l. 23 dicembre 2000, n. 30, e successive modifiche ed integrazioni;
Visto il vigente statuto comunale;
Preso atto delle risultanze della votazione sopra riportate,



DELIBERA

di  APPROVARE  la  proposta  di  rinvio  di  tutte  le  proposte  non  trattate  formulata  dal  consigliere
comunale De Gennaro Domenico.

Non essendovi altro da discutere o da deliberare, il consigliere comunale Mineo Antonino, assunte le
vesti del presidente del consiglio comunale, dichiara chiusa l'assemblea alle ore 19:35.

*****************************


